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         OBECNÍ  KNIHOVNA TĚRLICKO 

          
MILÉ DĚTI, 

PŘINESTE NÁM VE DNECH   

4. 7. a 7. 7. 2016 - knihovna v Těrlicku 

12. 7. 2016 - knihovna v Hradišti 

UKÁZAT VYSVĚDČENÍ SE SAMÝMI JEDNIČKAMI 

A OBDRŽÍTE ROČNÍ REGISTRACI 

DO KNIHOVNY ZDARMA 
 

 

kalendář akcí
25.-26.6. 

Minikáry Hradiště
4.6.     

Fichtl CUP pro celou rodinu
11.6.   

Těrlické slunko
Jachtklub - mladý vítr 

2.7. 
Fichtl CUP Hradiště

16.-17.7.
Zlatý Kahanec

https://www.youtube.com/watch?v=RcxDuuYf5bY
https://www.youtube.com/watch?v=sYON0WsbY2s
https://www.youtube.com/watch?v=Cl6kjC3iPZI
https://www.youtube.com/watch?v=RcxDuuYf5bY
https://www.youtube.com/watch?v=sYON0WsbY2s
https://www.youtube.com/watch?v=Cl6kjC3iPZI
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INFORMACE  OBČANŮM
informace o dění v obci

26.února jsme převzali nové zása-
hové vozidlo MERCEDES SPRINTER 
4x4 pro jednotku JPOIII Těrlicko-
-střed. Na vozidlo v hodnotě 3,5 mil. 
Kč jsme získali 100% dotaci z ROP 
Moravskoslezsko. Nemuseli jsme 
doplácet ani původně plánovaných 
15%. Tímto jsme dokončili komplet-
ní obměnu vozového parku a 35 let 
staré Avie byly vyřazeny. 

Ve dnech 18.-20. března jsme v rám-
ci Mikroregionu Žermanické a Těr-
lické přehrady zúčastnili veletrhu 
cestovního ruchu v Katowicích. Bylo 
potěšující, že spousta návštěvníků  
i odborné veřejnosti Těrlicko již na-
vštívilo a mnoho dalších návštěvu 
bude plánovat. 30. března byla dle 
plánu zahájena výstavba nové školní 
družiny. Probíhají pravidelně kont-
rolní dny a i přes mnohá překvape-
ní při odkrývání starých konstrukci 
ve stávající části bytu i školy, prá-
ce postupují dle harmonogramu.    

V únoru a březnu jsme se společně 
s místostarostou účastnili mnoha vý-
ročních členských schůzí a valných 
hromad spolků a sdružení činných 
na území Těrlicka. Jsme rádi, že se 
spolková činnost v Těrlicku stále roz-
víjí. Na základě požadavku občanů 
jsme zadali zpracování studie pro-
veditelnosti kanalizace na ul. Prů-
chodní, vysoutěžili jsme zhotovitele 
na projekt kanalizace Hradiště, sou-
těžíme zhotovitele vodovodu v Hra-
dišti v ulici Na Paloučku. Dále pro-
bíhá soutěž na zhotovitele realizace 
chodníku od Zelmeru k ulici Satelit-
ní směrem na Hradiště. Realizace,  
ale bude závislá na obdržení dotace. 
Připravujeme soutěž na zhotovitele 
projektové dokumentace nových 
parkovacích ploch na ulici Školní  
a projektové dokumentace vodo-
vodu na ulici Stodolní a Podélné  
na Kostelci. Pokračují práce na pro-
jektové dokumentaci velké cyklo-
stezky okolo přehrady.  V dubnu 
proběhl na obci pravidelný roční 
audit hospodaření Obce Těrlicko 
prováděný krajským úřadem. Opět 
bylo hodnoceno vedení účetnictví, 
souvisejících agend a hospodaření 
obce bez závad a bez nutnosti přijí-
mat nápravná opatření. Za rok 2015 
jsme zvýšili účetní hodnotu majet-
ku obce o téměř 30 mil. Kč.  Máme 
první výsledky zavedení úprav  
v systému odpadového hospodář-
ství v naší obci od začátku letošního 
roku. I přes první drobné problémy, 
které každá větší změna přináší, 
můžeme konstatovat správnost při-
jatých opatření.  Za první tři měsíce 
letošního roku jsme v obci vytřídili  

o 21.000 kg více recyklovatelného 
odpadu. Pokud bude tento trend po-
kračovat, tak bychom mohli do konce 
roku odvézt na skládku o 100.000kg 
domovního odpadu méně, a to už 
je skutečně znatelný rozdíl. Je tře-
ba poděkovat všem občanům, kteří 
se chovají zodpovědně. K této pro-
blematice najdete také informace  
v Těrlickém miniexpresu, který si 
můžete také prohlédnout na webo-
vých stránkách obce. 

Blíží se letní sezóna, a proto všechny 
občany obce zveme nejen na kultur-
ní a sportovní akce pořádané obcí, 
ale také na nespočet klubových    
a spolkových akcí, které obohacují 
kulturně-společenský život naší obce.                                                  

Bc. Martin Polášek    
Starosta

vytříděný odpad

před vytříděním

prostor bývalého bytu školníka

příprava základové desky

https://www.youtube.com/watch?v=RcxDuuYf5bY
https://www.youtube.com/watch?v=RcxDuuYf5bY
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TISKOVÁ  ZPRÁVA

Obec Těrlicko získala dotaci z roz-
počtu Regionální rady ROP Mo 
ravskoslezsko na revitalizaci hřiště.

Obec Těrlicko obdržela dotaci  
z rozpočtu Regionální rady ROP Mo-
ravskoslezsko, na projekt „Moder-
nizace a revitalizace víceúčelového  
hřiště“. Obec Těrlicko provedla bě-
hem měsíce června až září 2015 re-
vitalizaci víceúčelového hřiště, díky 
získané dotaci z rozpočtu Regionální 
rady ROP Moravskoslezsko. Jednalo  
se o revitalizaci víceúčelového hřiště,  
v rámci projektu „Modernizace  
a revitalizace víceúčelového hřiště“. 
Revitalizace hřiště spočívala v revi-
talizaci stávajících ploch venkovního 
sportovního areálu. Realizace pro-
jektu byla nutná vzhledem k nízké 

využitelnosti původního sportov-
ního areálu z důvodu výskytu vad  
(prorůstání travin, drolení, neodté-
kání dešťové vody). Cílem projek-
tu byla revitalizace oválné běžec-
ké dráhy, hřiště s umělým travním 
kobercem, rozběhové dráhy  
pro skok daleký včetně doskočiště, 
přístupové komunikace (chodníku), 
opěrné zdi, oplocení a sportovního  
mobiliáře. 
V průběhu realizace stavby se konaly 
pravidelné kontrolní dny, na kterých 
byl investor informován o průběhu 
prováděných prací, byla kontrolo-
vána jejich kvalita a dodržování pře-
depsaných technologických norem 
a předpisů. Revitalizace víceúčelo-
vého hřiště byla řádně ukončena  
a návštěvníci, zájemci a sportov-

ci jej mohou využívat plně v rámci 
svých sportovních aktivit v celoroč-
ním provozu. Čistota a pořádek jsou 
zajištěny dohledem správce hřiště, 
který se stará o pravidelnou údrž-
bu hřiště a je zaměstnancem obce  
Těrlicko.
Celkové náklady stavby revitali-
zace víceúčelového hřiště činily  
8.952.557,44 Kč, z nichž částku  
ve výši 7.997.637,78 Kč pokryla 
dotace z rozpočtu Regionální rady 
ROP Moravskoslezsko, dle uzavřené 
smlouvy, a vlastní prostředky, který-
mi byla stavba dofinancována, činily 
954.919,66 Kč.
Realizací víceúčelového hřiště  
se zvýšila kvalita a možnosti sporto-
vání v obci, včetně možnosti celo-
ročního využití. 

Další informace o realizaci a fi-
nancování akce naleznete rovněž  
na webových stránkách obce. 

www.terlicko.cz

Bc. Martin Polášek
Starosta obce
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SDH TĚRLICKO STŘED INFORMUJE
Vážení spoluobčané obce Těr-
licka, jménem SDH Těrlicko jsme  
pro Vás připravili nové webo-
vé stránky pod názvem  
www.hasici-terlicko.cz. Pod tímto 
názvem naleznete veškeré informa-
ce o jednotce SDH Těrlicko – střed 
a jejích aktivitách. Tímto příspěvkem 

bychom Vás rádi pozvali na naše 
stránky, kde naleznete ať už kon-
takty na naše členy, kterým můžete 
kdykoli zavolat a poradit se s pro-
blémy, nebo si prohlédnout aktuál-
ní stav všech výjezdů celé jednotky 
i s foto dokumentací. Naše stránky 
budeme nyní neustále obnovovat, 

takže, kdybyste měli nějaký dotaz, 
žádost, nebo jiný problém, obraťte 
se prosím na jakýkoliv e-mail nebo 
telefonní číslo, které naleznete  
na stránkách.

Lukáš Mervart
Starosta SDH Těrlicko – střed

před vytříděním
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
plotki ciotki lotki

No a jech tu zaś. Kdośi śie myśloł,  
že už tuch niyma a jo tu je furt  
a eszcze niechcym iść tam, z kunt śie  
už newraco… No byłach troche 
nimocno, ale už je to fucz a teraz  
na wiosne už bydzie dobrze. Wszy-
stko kwitnie a wunio a nalywajum 
śie strumy a wczołki lotajum a trowa 
śie źielyni a dziołchy nośium krutki 
suknie. Každy už mioł tej źimy dość  
a tego hajcowanio, bo to tež stoji 

piniondze a už se wrzystcy radowa-
li  na sluneczko. Gluwnie dziecka śie  
už nimugli doczkać. Moji kuzynki 
teraz furt repetujum, jak pojadum 
ku morzu a jak śie bydum kumpać  
a moczać dupke v morzu. Jo by teź 
jechała, ale mum strach, že bych śie 
tež už niemuśiła wrućić. A tak mi 
to wszistko vyfotografujum a jo śie  
na to bydym rada dziwać. Bydym 
mieć nogi v laworze, pić zimný 

czaj z lodym a na głowie kłobuk,  
no a eszcze bydym śiedieć raczszi 
pod paryzolym, abych śie moc ne-
spoliła. Bo teraz w ostatnim czasu 
už nima wiosna, ale ze źimy hned 
skoczimy do lata, a tak buty źi-
mowe wymiynimy za sandały. Tuž 
wom žyczym wrzistkigo dobrego  
a mie tež. 

Waszo ciotka Lotka

V dubnu loňského roku se popr-
vé uskutečnilo sousedské pose-
zení občanů z ulice Lesní a jejich 
přátel. Oslavili tak 30 let společ-
ného sousedského bydlení. Letos 
15.4.2016 si to všichni zopakova-
li a dle očekávání se opět výbor-
ně bavili až do rozbřesku.  Opět  

se sešli v Country Clubu u přehrady,  
kde bylo zajištěno občerstvení a ne-
chyběla také kapela, která hrála jak  
k poslechu, tak k tanci. Celkem  
se sešlo 45 sousedů a jako bonus 
byla sladká mlska ke kávě, o kte-
rou se postaraly „sousedky“ z ulice,  
za což jim patří velký dík. Taktéž  

je třeba poděkovat organizátorům 
za skvělý nápad. Všichni se shodli  
na tom, že je třeba pokračovat  
v tradici a už se těší na příští rok, kdy 
se uskuteční soutěž o nejlepší slad-
ký pamlsek.
		            Dagmar Gojová
                                                Sousedka

sousedé z ulice lesní

V pátek 1.4.2016 se uskutečnila šestá „Aprílová zába-
va“ našich žen. A opravdu se zdařila, což mohou do-
svědčit všichni, co se jí zúčastnili a nebylo jich málo. 
Letos si naše ženy  vybraly jako zpestření pro své hos-
ty barvu zelenou a opravdu si všichni oblékli na sebe 
něco z této barvy. Byly i originální masky a nechyběla 
taktéž „tombola“ celá zelená. Naše ženy opět připra-
vily malé překvapení v podobě sportovního nácviku  
na hudbu „Zelená je tráva“. A nechyběl také „zelený“ 
aperitiv. No prostě zelená ve všem. A co příští rok? Babi-
nec si vymyslel opět něco originálního a to bude zábava 
v puntíkovém stylu! Těšíme se na příští rok. 

Váš Babinec

těrlické ženy
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téměř zapomenuté zvyky
Vážení čtenáři. 
V letošním 2. čísle Listů Těrlicka jsme 
si připomněli období od Tří králů  
do Velikonoc. V tomto čísle vzpo-
meneme některé další lidové zvy-
ky na Těšínsku. Po Velikonocích  
30. dubna se udržovala tradice sta-
vění máje. Toho večera zpravidla 
přišel chlapec ke své dívce s něko-
likametrovým kmenem jehličnanu, 
který byl zbavený kůry. Na konci byl 
ozdobený stuhami a věncem. Kůl se 
pak zapustil do vykopané hluboké 
jámy. Zpravidla se u této příležitosti 
konala i zábava. Dnes se máje stavě-
jí často u hasičských zbrojnic, nebo  
u příležitosti folklórní slavnos-
ti. Májka stála před domem dívky,  
či jinde, po celý květen. Bylo zapo-
třebí ji hlídat, aby jiní chlapci neu-
kradli vršek a neodnesli jiné dívce. 
Pokud chlapec dívkou pohrdal, po-
věsil na kůl staré kalhoty, či sako. 
Na konci května bylo kácení máje.  
Z uschlé špičky „mojičku“ chlapec vy-
strouhal dívce „rogulky“ (kvedlačky), 
které si měla dát dívka do výbavy.  
V průběhu května se také členové 
církví a sousedé scházeli u kapliček 
vedle cest při společných modlitbách 
a zpěvu písní. Po svatém Jiří 24. dub-
na také bývalo zvykem vyhánět doby-
tek na první pastvu. 
Dalším tradičním obdobím byly letni-
ce, neboli svatodušní svátky. Připadají 
na padesátý den po Zmrtvýchvstání 
a desátý den po Nanebevstoupení 
Páně. Svátek letnic pochází z židov-

ského Svátku týdnů  (Šavu'ot),  histo-
rické události zázračného vyvedení 
Bohem vyvoleného národa z egypt-
ského otroctví a  darování Desatera 
Mojžíšovi na hoře Sinaj. Pro křesťany  
jsou vyvrcholením, naplněním Veli-
konoc , kdy deset dní po Nanebe-
vstoupení Ježíše sestoupil Duch svatý  
na (ustrašené) apoštoly a dal jim odva-
hu a sílu zvěstovat jeho poselství. Stejně 
jako Velikonoce, jsou i Letnice pohyb-
livým svátkem. Naším lidovým zvykem  
o letnicích je „smažení vaječiny  
se „šnytlokym“ (pažitkou).  To se ode-
hrává ve společnosti sousedů, rodiny, 
přátel a také v křesťanských sborech. 
O svatodušním pondělí pastýři sou-
těžili o „krále pastýřů“ a snažili se vy-
hnat dobytek na pastvu jako první.  
V tomto období kvetou „mojičky“ 
(pampelišky), ze kterých se vily věn-
ce. Na čtvrtek jedenáctého dne 
po svatodušních svátcích připa-
dá Slavnost Těla, známá jako Boží 
tělo. Věřící katolického vyznání se 
účastnili procesí, které se zastavova-
lo u připravených oltářů z lipových  
a březových větviček. Četly se úryvky  
z evangelií. Podle lidové tradice 
se na Boží tělo začínalo koupání  
v řekách a rybnících. Odtud příslo-
ví např. „Na Boże Ciało, do wody 
śmiało“ (o Božím těle, do vody 
směle). Ze vzpomínek, vyprávění 
předků a knihy Lidové zvyky a oby-
čeje na Těšínském Slezsku čerpal 
		          Břetislav Židek 
                                                     Redakce

bazar oblečení
 Máte doma halenku, džíny, svetr, kraťasy, boty, košili nebo bundu, které už Vám nejsou?

Nevyhazujte je, ale prodejte za výhodnou cenu na: 
   

BAZARU DOSPĚLÉHO OBLEČENÍ
 
kde: Polská škola Těrlicko
kdy: odběr zboží – pátek 27.5. od 15.00 do 19.00
         	      prodej – sobota 28.5. od 8.30 do 19.00

Přijímáme pouze čisté oblečení pro dospělé (35 ks/os., dámské/pánské - jarní, letní, podzimní) a také boty ve velmi 
dobrém stavu (sportovní, společenské). Připravte si seznam věcí a také štítky (přišpendlete na konkrétní kus obleče-
ní), kde uvedete: číslo (shodné s číslem na seznamu), Vaše iniciály, velikost oblečení a cenu. Pro děti bude připraven 
dětský koutek, takže dámy a pánové si v klidu vyberou a dětičky se nebudou nudit! 10 Kč z každého prodaného kusu 
jde na náklady spojené s organizací bazaru. Více informací na tel.: 731 260 670 (Irena Wlosoková). Těšíme se na Vás!                                              
 
						                                                                                  MS PZKO Těrlicko-Centrum    

Stavění májky u Základní školy  
a Mateřské školy s polským jazykem 

vyučovacím Havířov - Bludovice, Selská



	        
                Listy Těrlicka 4/2016

Od Gagarina przez Remka po Her-
maszewskiego- taki temat przewod-
nia przewijał się na otewartym spotka-
niu klubowym KWMBLM dnia 14.4. 
2016 w Domu Polskim na Kościelcu.. 
Prawie 2 godzinną  tematyczną  - nie 
nudzącą prelekcję ze slajdami przed-
stawił prezes Zaolziańskiego Stowar-
zyszenia Lotniczego Darek Cymerys 
o zdobyciu kosmosu. Historia zacząła 
się praktycznie od Ciołkowskiego  
i trwa do dziś. Prelekcja była o tyle cie-
kawa ,że prelegent podawał informa-
cje , które zostały odtajnione dopiero 
w latach 90 i mało kto z obecnych znał 
te fakty. Oryginalny film dokumental-
ny o pierwszej zagranicznej wizycie 
Gagarina , która prowadziła właśnie 
do Pragi, dopełniony został o niezna-
ne i pikantne  informacje dotyczące 
jego wizyty , które udało się uzyskać 
od Hawierzowskiego rodaka - reży-
sera Mirosłava Kaczora.Pan reżyser   
udostępnił film i nieznane informacje, 
które zebrał przy okazji 50. rocznicy 
zdobycia kosmosu.  Wszyscy chętni 
mieli także możliwość wypróbowania 
swoich umiejętności na symulatorze 
lotniczym, który na stake jest zainsta-
lowany w DP ŻiW.Wspólna impreza 
ZSLi KWMBLM z okazji Dnia Kosmo-
nautyki będzie może w przszłości 
kontynuowana.

Ing. Tadeusz Smugała
Prezes - Dom Polski Żwirki i Wigury

Od Gagarina przez Remka 
po Hermaszewskiego

U příležitosti oslav Dne vlajky 2.5.2016 , které se konalo v Prezidentském 
paláci ve Varšavě, bylo prezidentem Polské republiky, Andrzejem Dudou,  
vyznamenáno 6 osobností polské národnosti  z celého světa, které se za-
sloužily o šíření národních a kulturních tradic Polské republiky  v zahraničí. 
Mezi vyznamenanými byl i předseda MS PZKO v Těrlicku - Kostelci, pan 
Tadeusz Smugala. Z rukou pana prezidenta převzal Řád Polonia Restituta. 
Jedním z důvodu udělení Řádu je přikladná péče o Żwirkowisko. Více na :  
http://www.prezydent.pl/aktualnosci/ordery-i-odznaczenia/art,46,prezy-
dent-odznaczyl-przedstawicieli-srodowisk-polonijnych.html

Redakce

státní vyznamenání prezidenta 
Polské republiky  do Těrlicka

vítání občánků
V sobotu dne 16. dubna 2016 se uskutečnilo v malém sále Kulturního 
domu „Vítání občánků“. Za přítomnosti rodičů, prarodičů, příbuzných  
a zástupců obce bylo přivítáno celkem 14 dětí. Z toho bylo 8 chlapců  
a 6 děvčátek. Slavnostní projev pronesla členka Zastupitelstva obce Těrlic-
ko, paní Anna Mašinská, poblahopřála rodičům a popřála jim a jejich dě-
tem hodně radosti, štěstí, zdraví a spokojený život v rodině. K přítomným 
promluvil také Bc. Martin Polášek, starosta obce, a přivítal děti mezi ob-
čany Těrlicka. Slavnostní atmosféru obohatilo vystoupení dětí ze Základní 
školy a Mateřské školy Těrlicko a Základní školy Żwirki i Wigury Těrlicko.  
Všichni noví občánci dostali dárek a maminky si domů odnesly kytičku  
pro radost. Na památku se rodiče s dětmi vyfotografovali u kolébky a za-
psali se do pamětní knihy obce Těrlicko.                    Bc. Jarmila Stallmachová
						           Matrika a evidence obyvatel

6.

https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQnNBbnVYMXMwV1U&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQnNBbnVYMXMwV1U&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQnNBbnVYMXMwV1U&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQnNBbnVYMXMwV1U&usp=sharing
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blahopřání
V měsíci dubnu, květnu a červnu 2016 se dožívají 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu 
a byli spokojeni. 
    												             Bc. Jarmila Stallmachová
						         					                Matrika a evidence obyvatel

Říčan Pavel
Sasen Bruno 

Skoczová Jana
Skupieńová Marie
Sladčík Radomír
Smelik Bohumil

Stallmach Osvald
Stasieková Alžběta

Suchánek Karel
Šamonilová Anna

Klimšová Drahomíra
Košťál Rostislav

Kubešová Kristina
Němčíková Libuše

Malysiak Lev
Maršálek Antonín, Ing.
Mendlíková Dagmar
Mojžyszková Anna

Olšar Miroslav
Petrášová Anna
Pončová Ilonka

Augustin Josef
Bilková Marie

Bubová Ludmila
Foberová Hildegarda

Golasowská Eliška
Heczková Anna

Hrabcová Milada
Chrobočková Jana

Jurčík Jan, Ing.
Juroszová Žofie

Kalarus Josef

 

 

Základní škola a Mateřská škola Těrlicko, Školní 419/2, Těrlicko – Horní Těrlicko 

pořádá 

 

• TĚRLICKÝ BADATEL (přírodovědný)     11. – 15. 7. 2016 
• EXPEDICE ZA DOBRODRUŽSTVÍM (turistický)    18. – 22. 7. 2016 
• POZNÁVEJ PŘÍRODU A NAMALUJ JI (umělecko-relaxační)   25. – 29. 7. 2016 
• CESTA DO STŘEDOZEMĚ (rytířský)   1. –  5.  8. 2016 

Max. kapacita každého tábora je 20 míst. Cena s dotací obce Těrlicka je 800 Kč.   Bližší informace 
na webových stránkách školy – www.skolaterlicko.cz  a tel. 556 205 734 (Ing. Sklářová Dagmar). 

Uzávěrka přihlášek je do 31. 5. 2016. 
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
veselá koloběžka

Na konci měsíce dubna se děti 
z MŠ vydaly na svých koloběžkách 
na hřiště pod místním parkem. 
Poté, co se malí jezdci seznámili 
se základními pravidly silniční-
ho provozu, naučili se rozezná-
vat tvary dopravních značek, 
barev na semaforu nebo místa  
pro bezpečné přecházení, vyrazili 
si získané vědomosti pro bezpeč-
ný pohyb na silnici ověřit v praxi. 
Na ozdobených koloběžkách se 
přemístili na hřiště, kde prově-
řovali nejen svou obratnost, sta-
bilitu, zručnost ale také rychlost  
na svých strojích. Jako při každé 

dětské činnosti nešlo o to jen zví-
tězit, ale hlavně bezpečně dojet, 
pobavit se a zažít se svými kama-
rády další dobrodružství.  

Ještě šťastnější byl návrat  
do mateřské školy, neboť dětem 
bylo předáno předsedou Klubu 
rodičů Krteček při MŠ Těrlicko, 
z.s., panem Petrem Šotkem, osm 
nových odrážedel (FirstBIKE), 
jenž byly nakoupeny z  finanční 
podpory obce, které tímto velmi  
děkujeme.

Kolektiv pedagogů

výsledky okresního kola
“Požární ochrana 

očima dětí”

Literární část:

Mladší žáci
1. Aneta BONCZEK                   Stanislavice
2. Lucie GOLUCHOVÁ                   Hradiště
3. Lucie DUŠKOVÁ                             Vrbice
 Starší žáci 
1. Jakub BÍNEK                               Rychvald
2. Adéla PAZGYEROVÁ                  Hradiště
3. Markéta KALOVÁ                        Hradiště
 
Výtvarná část:

Mladší žáci
1. Michaela KOVÁČIKOVÁ             Šunychl
2. Tobiáš GOLASOVSKÝ   Orlová - Poruba
3. Adélka N0VÁKOVÁ                     Šunychl
Starší žáci
1. Petr ŠEBESTA                 Kaviná – Hranice
2. Filip WEGLARZ              Orlová – Poruba
3. Denis LEINVEBER                       Rychvald
 
DT 1:
1. Adéla PAZGYEROVÁ                  Hradiště

Michal Goluch
SDH Hradiště

Výborného sportovního výsledku dosáhli žáci naší školy ve Štafetovém poháru, běžecké soutěži pro žáky  
1. stupně základních škol, kterou pořádá Český atletický svaz pod patronátem mistryně světa Ludmily Forma-
nové. Žáci vyhráli všechny běhy okresního kola  
a z 1. místa postoupili do kola krajského.
10. května se pokusí vybojovat postup do kola 
republikového, kam z 15 nejlepších družstev po-
stupuje pouze vítězné družstvo. Blahopřejeme  
a v květnu držíme palce.
Blahopřejeme Matěji Michejdovi, Katy Peliká-
nové,  Miriam Kotáskové, Karolině Barabos-
zové, Vojtěchu  Michejdovi, Filipu Chroboko-
vi, Janě Frankové, Jakubu Chrobokovi, Janu  
Klvačkovi, Janu Pelikánovi, Matěji Pelikánovi, Lucii  
Barabaszové, Tereze Polachové, Rostislavu 
Klimszovi, Natálii Konečné, Nikol Návratové.

 PaedDr. Vladimír Balajka
Ředitel ZŠ Těrlicko

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE V HRADIŠTI

https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQWx1ZkpCZUhQMG8&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQWx1ZkpCZUhQMG8&usp=sharing
https://drive.google.com/folderview?id=0B1Tbpy-RDYyJQWx1ZkpCZUhQMG8&usp=sharing
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škola v přírodě - andělská hora
Po dlouhých přípravách se 4. dubna 
žáci třetí třídy naší školy a 4 děti z Hra-
diště vypravili na desetidenní školu  
v přírodě do Jeseníků. Vše zde bylo 
„andělské“. Místo – Andělská Hora, 
hotel – Anděl, bobová dráha - Andělka  
a prý i pan vedoucí je „anděl“.
      Pobyt byl také andělský, plný vý-
letů, zážitků i překvapení. Navštívili 
jsme Vrbno pod Pradědem, Bruntál, 
Zlaté Hory, Rejvíz, Karlovu Studán-
ku, Světlou Horu, Pustou Rudnou. 
Nejvíc se dětem líbila návštěva bo-
bové dráhy, bazénu s tobogánem, 
vířivkou a saunou, Mechová jezír-
ka i Zlatorudné mlýny. Někteří byli 
nadšeni z návštěvy zámku v Brun-
tále nebo Sklárny Jakub na výrobu 
historického skla nebo koníků, kteří 
závodili na Velké pardubické. Pobyt 
venku, v lese, u rybníka, v lesoparku 

nebo na hřišti dětem v těchto kon-
činách velice prospěl. Všechny děti 
jsme zpět rodičům přivezli zdravé, 
bez úrazů, plné dojmů, zážitků. Zro-
dily se nám zde nové kamarádské 
vztahy a první dětské lásky. Děti bu-
dou mít dlouho na co vzpomínat.
Za pohodový pobyt děkuji hlavně 
dospělým, kteří se o děti starali –  
p. Waszkové. J. Sýkorové, S. Čechové,  
V. Unuckové, V. Baraboszové a per-
sonálu hotelu.
     Poděkování patří i rodičům, kteří 
děti dobře vybavili na školu v pří-
rodě. Řada z nich přilepšila dětem 
spoustou sladkostí i jinými drob-
nými pozornostmi, které nám vě-
novali na odměny v soutěžích…  
Děkujeme!
                        Mgr. Ludmila Krplová        

Učitelka ZŠ Těrlicko

Celé jarní období jsme věnovali 
oslavě svátku – DEN ZEMĚ, který se 
slaví jako mezinárodní svátek život-
ního prostředí. Dne 31. března 2016 
proběhl na naší mateřské škole  
3. ročník recitační soutěže s názvem 
„Jen si, děti, všimněte, co je krá-
sy na světě“. Soutěže se zúčastnili 
zástupci MŠ Koňákov,  MŠ Těrlicka  
a samozřejmě MŠ Hradiště. Přestože 
všechny děti projevily velkou snahu, 
chybičky se vloudily. Ale právě o tom 
to je, že chybami se člověk učí. Děti 
byly odměněny pěknými knihami  
a dárečky, které nám věnovaly paní 
Drobenová a paní Vališová.  Dalšími 

zajímavými aktivitami byla exkurze 
ve sběrném dvoře v Těrlicku. Děku-
jeme obsluze tohoto dvora za vstříc-
nost během prohlídky. Exkurze byla 
spojena s procházkou po pěší stez-
ce, která nás dovedla až k Jaškov-
ské krčmě. Cestou se děti zajímaly  
o vše, co vidí  - divoké kachny, rybá-
ře s úlovkem, čarodějnici na stromě 
…a objevovaly další zajímavá místa 
v naší obci.  Tyto i další činnosti a hry 
realizované v přírodě jsou pro děti 
zajímavé a děti je „milují“.  Jarní ob-
dobí využíváme právě k tematickým 
vycházkám k poznávání různých 
druhů ekosystémů – luk, polí, lesů, 

potoků či přehrady. Tyto prožitky  
a okamžiky prožité s kamarády v jar-
ní přírodě upevňují tolik potřebná 
sociální pouta, a navíc prohlubují 
lásku ke všemu živému na Zemi.
Do naší školy rovněž zavítali hasiči  
i policie. Besedy s ukázkou techniky 
proběhly 21. dubna, další besedy 
pak v závěru měsíce bezpečnosti.
Děkujeme zástupcům OO PČR  
v Těrlicku, členům VJ SDH Těrlicko 
– střed, p. Tajslerovi z SDH Hradiště  
a hasičům ze Stonavy za čas, který 
věnovali našim dětem.

Učitelky MŠ Hradiště

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE V HRADIŠTI
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10.

Wyobraźcie sobie zwykłą zaol-
ziańską rodzinkę, w której nie ma 
czasu na rozmowę, na wspólnie 
spędzony czas. Wszyscy robią swo-
je, zabiegani, zapatrzeni w swoje 
komputery, laptopy. Nerwowi, im-
pulsywni. Aż tu nagle...nie ma prądu.  
„Co będziemy teraz robić?” - pyta 
młody. Babcia bez długiego na-
mysłu odpowiada mu - „Chodźcie, 
porozmawiamy razem.” „A o czym, 
Babciu?”  - kontynuuje młody. I na-
gle wszyscy wspólnie przy jednym 
stole zastanawiają się nad tym, co 
chcieliby w życiu przeżyć, jakie mają 

najskrytsze marzenia, o czym śnią...  
I właśnie taki temat baliku w tym roku 
szkolnym wybrała Polska Szkoła Pod-
stawowa im. Żwirki i Wigury. Trady-
cyjny balik odbył się w sobotę 19.3. 
w dużej sali Domu dziecka w Cier-
licku. Marzenia spełniała sobie cała 
przedstawiająca się rodzinka: dzieci 
chciały się dowiedzieć, co robią za-
bawki, kiedy oni śpią. Piękny taniec 
lalek przygotowały panie nauczyciel-
ki wraz z dziewczynkami i chłopcami 
ze szkoły. Dziadek marzył o nowym 
traktorze, Babcia o Balu wiedeńskim. 
Tatuś zaś śnił o tropikalnej wyspie 

pełnej pięknych tancerek – tu przed-
stawiło się przedszkole w fantastycz-
nych strojach hawajskich tancerek. 
Mamusia „odleciała” w myślach  
do Rio na prawdziwy karnawał, zaś 
nastoletni syn na koncert słynnej 
grupy AC/DC. Jak co roku sala wy-
pełniona była po brzegi, oklaski  
i brawa słychać było z każdej stro-
ny.  „Temat i poziom występu sięgały 
bardzo wysoko! Jestem cały czas 
pod wrażeniem”- jak stwierził prezes 
Macierzy Szkolnej pan Andrzej Štir-
ba po występie dzieci.

Irena Wlosok

marzenia się spełniają...
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SLEZSKÁ DIAKONIE
žena regionu –  2. místo pro wandu staniekovou

První dubnový den byly vyhlášeny 
výsledky soutěže Žena regionu, 
do které jsme nominovali naší bý-
valou pastorační pracovnici paní 
Wandu Staniekovou. V této soutě-
ži se umístila na krásném druhém 
místě. Dnes se již paní Wanda vě-
nuje zejména rodině, svým vnou-
čatům a starým rodičům. Ale jsou 
chvíle, ve kterých i nadále působí 
jako farářka Slezské církve evan-
gelické augsburského vyznání.  
Soutěž se koná pod záštitou Senátu 
Parlamentu České republiky a Aso-
ciace krajů České republiky.
Smyslem soutěže je, aby si společ-
nost všimla žen, které jsou výjimeč-
né pro své schopnosti nést hodnoty, 
jež lze předávat jenom z čistoty srd-
ce a pokory k životu. Mezi nomino-
vanými je spousta výjimečných žen 
a každá z nich je pro společnost vel-
kým přínosem. Byť jsou vítězky re-
gionálních kol již známy, na celore-
publikovou vítězku si musíme ještě 
počkat. Tu vybere odborná porota 
ze všech nominovaných žen v červ-
nu letošního roku.  
Jak bylo řečeno, příběhy žen jsou 
skutečně silné a mnoho z nich si 

ocenění zaslouží. Nabízí se proto 
otázka, čím je výjimečná paní Wan-
da Stanieková? Jako farářka, žena, 
matka, babička dokáže velmi dobře 
propojit teologii s praktickou a živou 
realizací lásky a pomoci k bližnímu. 
Činí tak bez ohledu na věk, posta-
vení, příslušnost, barvu pleti či si-
tuaci, ve které se člověk ocitl. Díky 
schopnosti vnímat situace běžného 
života dokáže reagovat na potřeby 
toho člověka, kterému chce pomoci.  
Co je výsledkem jejího života? Ti-
síce lidí povzbuzených jejím pří-
stupem, mírou lidskosti, opravdo-
vostí, skromností, pokorou a vším 
krásným, co ze sebe vyzařuje. Stov-
ky lidí se získanou či obnovenou 
schopností postarat se o sebe a své 
blízké. Snad i proto jsou její skutky 
hodné uznání, protože nezapomíná, 
i přes svou náročnou práci s lidmi,  
na svou rodinu, která je pro ni motivací  
a inspirací. Byla milující manželkou, 
dnes již ovdovělou, je maminkou  
a opravdovou babičkou předávají-
cí správné životní hodnoty, schop-
nost rozpoznat dobro od zla, a dce-
rou, která pečuje o své velmi staré  
rodiče.

Touto nominací chtěla Slezská dia-
konie paní Wandě poděkovat za její 
úsilí a snahu o pomoc lidem, kteří  
ji skutečně potřebují. Všem čtená-
řům přeji spoustu setkání s výjimeč-
nými ženami, které přinášejí radost, 
pokoj, něhu, lásku, pravdu, pokoru  
do života lidí. 

Mgr. Lenka Waszutová  
Tisková mluvčí,  

l.waszutova@slezskadiakonie.cz  
tel. 558 764 320, 604 229 619

K blahopřání se připojuje i naše 
redakce Listů Těrlicka. Wanda byla  
od roku 1999 do roku 2012 občan-
kou Těrlicka a po boku svého ze-
snulého manžela Tadeáše Stanieka  
se zapojovala do církevního a veřej-
ného života. Vše již je řečeno ve výše 
uvedeném příspěvku. Přejeme pro-
to Boží požehnání, radost ze života  
v kruhu rodiny a přátel a elán do dal-
ší veřejné práce.

Břetislav Židek
Redakce Listů Těrlicka
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SPORT
sdh hradiště - mladí hasiči

Začátkem dubna se nic moc nedě-
lo, ale nakonec jsme nabrali obrát-
ky. Začalo to 23. 4. 2016, kdy jsme 
se dopoledne zúčastnili soutěže 
konané v Dolní Lutyni. Jednalo se 
o soutěž "o nejrychleji napíchnutou 
vodu" a "o nejtvrdšího (železného) 
hasiče", tzv. TFA. V první disciplíně,  
v nápichu, se naše holky probojovaly  
na úžasné druhé místo. Co se týče 
TFA, tak se zúčastnila tři děvčata, 
která do toho dala vše. Bohužel se 
děvčata nedostala na bednu, jeli-
kož soutěžila v kategorii spojené  
s chlapci. Nám to ovšem nevadí, 
protože holky do toho daly veš-
kerou energii, a i tak měly krásné 

umístění. Večer, možná za odměnu, 
jsme je vzali na bowling do Třanovic,  
kde poměřili své síly všichni. Děti, 
ženy i muži. O týden později jsme se 
zúčastnili soutěže v Orlové-městě, 
zde začal M.L.O.K. (karvinská liga).  
Po generálce mašiny, a tvrdých tré-
nincích se naše děti v mladší kate-
gorii v požárním útoku a ve štafetě 
dvojic umístily na vysněném prvním 
místě, a v kategorii se tým starších 
umístil na třetím místě. Moc jim 
gratulujeme a přejeme i úspěšný 
zbytek sezóny. Jelikož tradice jsou 
tradice, tak ani Hradiště nebylo vý-
jimkou. SDH Hradiště spolu s restau-
rací Pod Lípou pořádali stavění máje 

a čarodějnický rej s živou muzikou. 
Tato akce byla úspěšná, jelikož se 
čarodějnice upálila a nikdo nepřišel 
k úhoně. Živou muziku nám zajisti-
la kapela ARES. Součástí programu 
bylo vystoupení Natálie Bartlové, 
která nám předvedla svůj nádherný 
zpěv. Aby bylo co pít i jíst, se po-
starala paní hospodská, Vladimíra 
Ležatková, spolu se svou rodinou  
i kamarády. Na pomoc přišli i někte-
ří členové SDH Hradiště. Moc všem 
děkujeme za hladký průběh akce.

Michaela Kubienová
Vedoucí mládeže - SDH Hradiště

sladký míč
Dne 1.5.2016 se uskutečnil 45. roč-
ník školního fotbalového turnaje  
"O sladký míč". Tento tradiční tur-
naj, kterého se v dětských letech 
účastnili dnes přihlížející tatínkové,  
je určen pro děti těrlických škol. Or-
ganizátoři z FK Těrlicko zúročili své 
zkušenosti a povedlo se jim přilákat 
ke sportovnímu vyžití přes 100 dětí. 

Díky Obci Těrlicko byli všichni za své 
výkony odměněni a vítězové si od-
nesli poháry a dort „Sladký míč“ .
Vítězem turnaje se v kategorii nej-
menších stala třída 2.A, katego-
rii mezi 3.-5. třídou obsadila 5.A  
a mezi teenagery z 6.-9. třídy zvítězila  
8.A. Ocenění "nejlepší dívka" získa-
ly Klaudie Lenertová a Sandra Be-

nešová. Nejlepšími hráči byli Matěj 
Skupník, Matěj Michejda a Tomáš 
Blus. Nejlepšími brankáři se stali 
Radek Molenda a  Samuel Mrozek. 
Celá akce se vydařila  a ukázala,  
že fotbal v FK Těrlicko umí těšit.

 
Kolektiv FK Těrlicko
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Těrlicko - Hradiště /u školy/

SK Minikáry Havířov a obec Těrlicko

sobota:      evropskÝ pohÁr - 2. kolo
            25/6/2016 

poradatelskou sluzbu a obcerstvenÍ zajistuje sdh hradiste

nedele:       pohÁr cr - 7. kolo 
  memoriÁl ladislava buriÁnka 26/6/2016

vstupn
É zdarm

a

pořádají za podpory Autoklubu České republiky

závody ve slalomu minikár
 

o pohár starosty terlicka
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4. 6. 2016

AMK Těrlicko ve spolupráci s obcí Těrlicko vás srdečně zvou na

FICHTLCUP pro celou rodinu 
TĚRLICKO

Program
  9:00 - 10:30 přejímka
10:30 - 11:30 volný trénink
11:30 - 12:00 měřený trénink
12:00 - 12:30 zahájení
12:30 - 14:30 kvali�kační jízdy 
          (start alla le-man)
14:30 - 15:00 kaskadérská show
15:00 - 17:00 �nálové jízdy 
17:00 - 17:30 kaskadérská show
17:30 - 18:00 vyhlášení Fichtlcupu

Večerní zábava - zdarma
18:30 - zadření motoru auta na čas  

 tipovací soutěž                 
19:00 - ???    vystoupení kapel:
S.T.S., Animal Rock, Vixlaivant

Těrlicko - prostor depa Těrlického kahance
vstupné 50,- Kč 

děti do 15 let zdarma 
parkování a občerstvení zajištěno

Atrakce pro děti zdarma: 
skákací hrad, trampolína, lanové centrum, 

malování na obličej, Rodeo býk
 a spousta soutěží o sladké ceny

Další atrakce: 
lety vrtulníkem, motokáry, 
jízdy na konících, kolotoč

www.amkterlicko.webgarden.cz
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Listy Těrlicka vydává obec Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko, IČO 00297666, registrace MK  E12179
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Bc. Jarmila Polášková (informace občanům), Ing. Tereza Waszková (kultura) , Dagmar Gojová (školství, církve),  Ing. Petr Skotnica (sport)
Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na: ou@terlicko.cz nebo listyterlicka@email.cz

Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 5/2016 je 10.6.2016

 

   PODĚKOVÁNÍ 
 

Jménem obecní knihovny a všech čtenářů, bych touto cestou ráda poděkovala panu 
Ladislavu Chroboczkovi za věnování dvou publikací o Těrlicku.  Fond těrlické knihovny 
byl tak obohacen o tyto tituly:  
 

Těrlicko – obec „ne“známá 
a 

Stavba přehrady a nové Obce Těrlicko 
 
 
                                                
                                                                           Za Obecní knihovnu Těrlicko srdečně děkuje 
                                                                                                Wdówková Darina 

 

Těrlický okruh letos již
16. - 17. července 2016


